
 

 YouPEC | European Youth PErspective Conference on Biodiversity 

YouPEC // 1 ‐ 6 July 2010 Geel, Belgium // www.youpec2010.eu 

Περίληψη 

 

150  ενεργοί  νέοι  άνθρωποι  από  35  Ευρωπαϊκές  χώρες  συγκεντρώθηκαν  στο  Γκιλ  του  Βελγίου  για  το  3ο  Ευρωπαϊκό 
Συνέδριο  νεανικής προοπτικής για να συζητήσουν θέματα σχετικά με την βιοποικιλότητα. 

 

Ως νεολαία ανησυχούμε για το μέλλον μας και το μέλλον των επόμενων γενιών το οποίο θα επηρεαστεί αρνητικά από την 
ανθρωπογενή εξαφάνιση της βιοποικιλότητας. Κάθε άνθρωπος μπορεί να συμβάλει στην αποτροπή αυτής της εξαφάνισης. 
Όμως οι κύριες αιτίες που ευθύνονται για την μείωση της βιοποικιλότητας δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν μόνο με τις 
ατομικές  ενέργειες  του  καθενός από  μας.  Χρειαζόμαστε  εσάς,    τους  νομοθέτες  του  σήμερα,  να  δράσουν  τώρα  για  την 
κρίση που αντιμετωπίζει η βιοποικιλότητα. 

 

Η βιοποικιλότητα είναι πάρα πολύ απαραίτητη  για  τον  καθένα αφού παρέχει  την  τροφή μας,  καθαρό νερό    και  γενικά 
καλή  ποιότητα  ζωής.    Η  αξία  αυτών  των  απαραίτητων  υπηρεσιών  δεν  πρέπει  να  υποβαθμιστεί.  Τα  είδη  χάνεται  1000 
φορές γρηγορότερα από ότι πριν. Η μοναδική αξία της βιοποικιλότητας πρέπει να διασφαλιστεί  για τις μελλοντικές γενιές.  

 

Στόχος  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  το 2001,  ήταν  η  αναχαίτιση  της  μείωσης  της  βιοποικιλότητας ως  το 2010.  Ο  στόχος 
αυτός  δεν επιτεύχθηκε.  Παρόλο που αναγνωρίζουμε την πρόοδο που έχει σημειωθεί  από μεριάς Ευρωπαϊκής Ένωσης σε 
νομοθετικό επίπεδο, η εφαρμογή των νομοθεσιών είναι ανεπαρκής, λόγω ελλιπούς χρηματοδότησης, ή/και ενημέρωσης,  
πολιτικής απροθυμίας και γνώσης  καθώς και  μη ενσωμάτωσης της βιοποικιλότητας σε άλλες πολιτικές.  

 

Αναφορικά με τους νέους στόχους που έχουν κατατεθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση για το 2020 και για το όραμα της μέχρι 
το 2050, εμείς ως αντιπρόσωποι της Ευρωπαϊκής νεολαίας καλούμε τους νομοθέτες και τους πολιτικούς να αναλογιστούν 
και να εφαρμόσουν τις ακόλουθες εισηγήσεις για τερματισμό της εξαφάνισης της βιοποικιλότητας: 

 

• Βελτίωση της ευαισθητοποίησης για την βιοποικιλότητα μέσω της παιδείας και ενίσχυση της σχέσης  ανθρώπου‐ 
φύσης. 

• Το δίκτυο Natura 2000 είναι ένα θετικό επίτευγμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά πρέπει να εξασφαλιστεί ότι η 
οδηγία για τα διάφορα είδη φυσικής κατοικίας (Habitats Directive) και η οδηγία για τα πουλιά ( Birds Directive) 
εφαρμόζονται σωστά από όλες τις χώρες μέλη. 

•  Βελτίωση  της  παρακολούθησης  και  της  έρευνας  για  την  κατάσταση  και  την  τάση  της  Ευρωπαϊκής 
βιοποικιλότητας. 

• Τερματισμό  της  καταστροφής  των  οικοσυστημάτων  και  επέκταση  των  υφιστάμενων  φυσικών  περιοχών  με 
εφαρμογή κατασκευής πράσινου τρόπου.  

• Καλούμε την Ευρωπαϊκή Ένωση, να αναθεωρήσει το νομικό πλαίσιο ΚΑΠ (Κοινή Αγροτική Πολιτική) CAP για τη 
γεωργική  παραγωγή,  έτσι  ώστε  να  μειωθεί  αισθητά  η  υπερπαραγωγή  και  να  αυξηθεί  η  προστασία  της 
βιοποικιλότητας μέσω αειφόρους χρήσης της γεωργικής γης  καθώς και της γης που χρησιμοποιείται για βοσκή 

• Εισαγωγή ορίων αειφόρων μετρήσεων τα οποία θα απαιτούν από τους γεωργούς να υποστηρίζουν ένα σύνολο 
ελάχιστων σταθερών ως προϋποθέσεις για να λαμβάνουν χορηγίες, ‘ δημόσια λεφτά για δημόσια αγαθά 

• Η επιχορήγηση της βιοποικιλότητας είναι κρίσιμη για την προστασία της και απαιτείται η εσπευσμένη αύξησή 
της. Επιχορηγήσεις που είναι επιζήμιες για την βιοποικιλότητα πρέπει να περιορισθούν το συντομότερο . 

• Πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στην ενσωμάτωση της βιοποικιλότητας σε άλλες νομοθεσίες που σχετίζονται με 
την γεωργία, την δασονομία, την χρήση γης και στην αντιμετώπιση και προσαρμογή στις κλιματικές αλλαγές. 

• Ο  ιδιωτικός  τομέας,  οι  επιχειρήσεις  και  άλλοι  εμπλεκόμενοι  πρέπει  να  αναπτύξουν  ένα  είδος  καινοτόμας 
πράσινης οικονομίας η οποία προωθεί ευημερία και μειώνει αρνητικές επιπτώσεις στα οικοσυστήματα. 
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• Η Ευρωπαϊκή Ένωση και η παρούσα Βελγική προεδρία θα πρέπει να ηγηθούν στο συνέδριο των μελών COP10 
στην Nagoya  της  Ιαπωνίας και να επικεντρωθούν στην θέσπιση υψηλών στόχων για το 2020 και ένα φιλόδοξο 
όραμα για το 2050 υιοθετώντας ένα κατανοητό, εφαρμόσιμο πρωτόκολλο. 

 

Το 2010 είναι το Διεθνές Έτος Βιοποικιλότητας και όλοι μας πρέπει να αδράξουμε την ευκαιρία αυτή και να μετατρέψουμε 
την χρονιά αυτή σημαντικό σταθμό στην νομοθεσία για την βιοποικιλότητα. Τώρα είναι η ώρα να δράσουμε. Εσείς είσαστε 
οι αρχηγοί του σήμερα‐ κάντε το σίγουρο ότι υπάρχει ακόμα λόγος να είσαστε οι αρχηγοί του αύριο.  

 


